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Αθήνα, 22/07/2024 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

    

 

Της:               ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Περιβάλλοντος και Ενέργειας            

 

ΘΕΜΑ:         «Σε λειψυδρία και σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης κηρύχθηκαν νησιά     

των Κυκλάδων» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης κηρύχθηκαν νησιά των Κυκλάδων, ώστε να μη 
μείνουν χωρίς νερό, πάνω στην κορύφωση της τουριστικής περιόδου. Το νερό είναι 
ένα δημόσιο αγαθό που πρέπει να διαφυλάξουμε, όλοι μας αν σκεφτεί κανείς ότι 
μόνο το 2,5 % είναι αξιοποιήσιμο για χρήση και μόνο το 1% είναι πόσιμο. Δεν 
επιτρέπεται να χάνεται νερό στην Ελλάδα και  πρέπει  να  προστατεύσουμε τις 
πλουτοπαραγωγικές μας πηγές.  Τόσο η παρατεταμένη ανομβρία όσο και η, σε 
ορισμένες περιπτώσεις, αλόγιστη χρήση νερού από ντόπιους, παραθεριστές, 
τουρίστες έχουν μειώσει σημαντικά τα υδάτινα αποθέματα, με αποτέλεσμα να υπάρχει 
σοβαρός κίνδυνος, πολλά νησιά να βρεθούν αντιμέτωπα με τον κίνδυνο  να   
στερέψουν οι βρύσες των σπιτιών τους. Υπάρχουν πολύ χαμηλότερα αποθέματα σε 
σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Η αίσθηση πολλών ότι, επειδή γίνονται 
αφαλατώσεις, υπάρχει επάρκεια νερού είναι  εντελώς  λανθασμένη. Να σημειωθεί ότι 
το καλοκαίρι, έως και πενταπλασιάζεται ο πληθυσμός των νήσων μας. Η υδρολόγος 
και διδάσκουσα στο πανεπιστήμιο της Δυτικής Αττικής, Ελισσάβετ Φελώνη, έκανε λόγο 
για ιδιαίτερα δυσμενή υδρολογική συγκυρία και στάθηκε στις υψηλές θερμοκρασίες 
των τελευταίων μηνών, συνδυαστικά με την ανομβρία του προηγούμενου διαστήματος. 
Σε ό,τι αφορά την Αττική, ανέφερε ότι τον Σεπτέμβριο φαίνεται πως θα κληθούμε να 
ανεβάσουμε το επίπεδο του συναγερμού, ενώ υπογράμμισε ότι το μεγάλο πρόβλημα 
είναι τα νησιά. «Το Λεκανοπέδιο αυτή τη στιγμή βρίσκεται σε κίτρινο συναγερμό» 
τόνισε και συμπλήρωσε ότι τα δεδομένα δείχνουν πως τα αποθέματα τείνουν να 
μειώνονται. Ως προς τα νησιά, μίλησε για ανεπάρκεια υποδομών και έλλειψη 
συντήρησης των μονάδων αφαλάτωσης, αλλά και για τον υπερτουρισμό, συνδυαστικά 
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με την αύξηση της οικοδόμησης και την ανεξέλεγκτη χρήση του νερού σε πισίνες.  Το 
θέμα της διαχείρισης του νερού όμως είναι συνδεδεμένο με την πολιτική βούληση και 
χρειάζεται έλεγχος της κατανάλωσης και εκστρατείες ενημέρωσης.  
 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να δημιουργηθεί  ένας εθνικός φορέας για τη 
διαχείριση  του  προβλήματος  της  λειψυδρίας  αλλά  και για την  δημιουργία  ενός  
εξειδικευμένου κέντρου για την παρακολούθηση του νερού ώστε  να υπάρχει ένα 
ενιαίο δίκτυο δεδομένων, δεδομένου ότι οι ίδιες οι καταστάσεις αναδεικνύουν την  
άμεση ανάγκη  υλοποίησης  τους; 

2. Ποια θα είναι η δράση σας για τη θέσπιση νέων νόμων και κανόνων για τη 
διαχείριση της ανεπάρκειας υποδομών, για τη δημιουργία μονάδων αφαλάτωσης  
αλλά και για τη συντήρηση των μονάδων αυτών κυρίως στα νησιά;  

3. Θα  φροντίσετε  για τον  έλεγχο του υπερτουρισμού, προτείνοντας  ένα  νέο  μοντέλο 
ανάπτυξης βιώσιμου τουρισμού με  ολιστική  προσέγγιση  μείωσης του ενεργειακού 
αποτυπώματος μιας  και το νερό είναι ίσως ο πιο βασικός πυλώνας; 

4. Θα  φροντίσετε  να   υπάρξει  ένα  σύστημα τηλεμετρίας, ώστε  να  θα εκμηδενιστούν 
οι διαρροές και θα ελέγχονται ανά πάσα στιγμή οι δεξαμενές και η ποιότητα του 
νερού; 

5. Ποιες δράσεις θα κάνετε για την ανεξέλεγκτη χρήση του νερού σε πισίνες αλλά  και 
ως προς την ολοκλήρωση του τοπικού  πολεοδομικού σχεδίου και του χωροταξικού 
για όλη τη χώρα, δεδομένου ότι είναι  ιδιαίτερα σημαντικό να καθοριστούν οι 
χρήσεις γης και τα όρια των οικισμών κυρίως  στα νησιά; 

6. Θα καλέσουν οι υπεύθυνοι  τους επιχειρηματίες να τους  θέσουν όρους  χρήσεις  
για το νερό; 

 
 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 
 
 
 




